

ARCHIVO HISTÓRICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJO CAJETA DOCUMENTO
50 218 8
NUMERADO DEL 1 AL

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJO CAJETA DOCUMENTO
49 278 8 20

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 • Madrid

Año LIV.—Núm. 9.022

Madrid, domingo 5 de marzo de 1939

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Independencia, libertad interna y amnistía son las bases mínimas para hacer la paz

ILUSIONES DEL «TIMES»

Se finge suponer que la política de Munich ha debilitado el prestigio de Alemania en Europa

LONDRES, 4.—El «Times» publica un artículo de fondo en el que subraya la evolución en la Europa Central y la resistencia, cada vez mayor, de los vecinos de Alemania a la presión política ejercida desde Berlín y a la extravagancia de las doctrinas nazis, y dice:
«En Budapest, el suceso de Inrédli ha suprimido al partido nazi húngaro. En Bucarest, el rey Carol lucha contra la Guardia de Hierro, y en Belgrado ha caído el Gobierno Stoyadinovich, con sentimiento de Berlín.
En Alemania se acusa a Francia e Inglaterra de estos cambios. Sin embargo, no tienen la menor responsabilidad; pero, con los Estados Unidos, son como guardianes de las tradiciones opuestas a la filosofía nazi y ejercen en numerosos países, incluso en Alemania, gran atractivo. La libertad individual, los derechos del ciudadano, la justicia, la tolerancia, etcétera, son cosas que se aprecian en Europa como en todo el mundo. Los alemanes no pueden exigir para ellos el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, y negárselo a los demás. Lo que es justo para los vichys no puede ser injusto para los sudetes de otras razas.» (Fabra.)

A PESAR DE TODO, SEGUIRA EXISTIENDO EL COMITE DE ESTRANJULACION

LONDRES, 4.—La retirada del delegado ruso del Comité de no intervención es muy comentada. Sin embargo, se declara que, a pesar de que dicho Comité no se haya reunido desde el verano pasado, seguirá existiendo mientras dure la guerra, ya que el reconocimiento del Gobierno de Franco por algunos países, entre ellos Francia e Inglaterra, no modifica el estatuto de dicho Comité. (Fabra.)

PARA EL CESTO DE LOS PAPELES DE MONSIEUR DALADIER

PARIS, 4.—La minoría socialista de la Cámara ha enviado al jefe del Gobierno, Daladier, una carta llamándole la atención sobre cierto número de puntos relativos a la cuestión española.
El documento subraya especialmente la imposibilidad de entregar el oro del Banco de España a los rebeldes de Burgos, teniendo en cuenta que el Banco de Francia se ha venido negando a entregarlo al Gobierno republicano legal y reconocido.
Declara además que el material de guerra llevado por el Ejército republicano de Cataluña a Francia debe ser retenido por ésta, la cual tiene derecho a él para compensar los daños causados por la guerra civil a los intereses franceses en España y para reembolsarse de las sumas que exige el sostenimiento de los refugiados españoles en Francia.
La carta pide que todos los soldados internados en Francia sean tratados en iguales condiciones y enviados, según sus deseos, al territorio libremente escogido por ellos.

UN CREDITO PARA LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

PARIS, 3.—El Gobierno ha presentado en la Cámara un proyecto para la apertura de un crédito suplementario de 150 millones de francos para la asistencia a los refugiados españoles en Francia. (Fabra.)

LA DEFENSA DE LAS COLONIAS FRANCESAS

PARIS, 4.—Ha marchado a la costa de Somalia, para documentarse y verificar los medios de defensa de las fronteras coloniales, una Comisión parlamentaria. También han marchado con el mismo destino algunas tropas para reforzar la guarnición de la costa francesa en Somalia. (Fabra.)

PERIODISTAS INGLESES DETENIDOS

DANTZIG, 4.—La Policía ha detenido a dos periodistas ingleses: Jones Maughan, corresponsal del «Daily Express», y la señorita Hobling, corresponsal de la Agencia Reuter, cuando presenciaban el embarque de quinientos judíos que abandonaban la ciudad libre.
Estos emigrantes viajaban en vagones precintados, en los que deben atravesar Alemania hasta un puerto del Mediterráneo. (Fabra.)

BADGLOTTI INFORMA A MUSSOLINI

ROMA, 4.—Mussolini ha recibido hoy al mariscal Badoglio, que ha regresado de Libia, de un viaje de inspección. Badoglio ha dado cuenta detallada al edicto de las medidas y obras militares llevadas a cabo por los italianos en la frontera oeste de dicho territorio. (Fabra.)

AUN QUEDAN BAZAS POR JUGAR

Nadie tiene derecho a desanimarse ante los azares de la guerra. La falta de ánimo proviene, en el terreno objetivo, de la desproporción entre lo que se quiere y lo que se puede.

Si al principio de la contienda nos dicen que la revolución se había perdido, hubiera sido razón más que suficiente para que decayera nuestro espíritu. Cuando, a fuerza de defecciones extrañas, nuestras posibilidades se acortan, con el fin de que nuestro ánimo halle el equilibrio que necesita para mantenerse firme, nos vemos precisados a bajar la puntería, es decir, a simplificar nuestras pretensiones. Pero si éstas han llegado a su mínima expresión, no pueden reducirse más, so pena de perder nuestra dignidad como españoles y como personas.

El programa de Figueras no puede ser menos presuntuoso y más modesto. Se trata de conservar la independencia de la nación, yéndose de España todos los extranjeros; de amnistiar a todos los españoles por razón de sus ideas, y, finalmente, de que el pueblo se someta a un plebiscito, del que saiga la manera por la que ha de regirse. Sobre este último extremo únicamente pudiera haber reparos, porque de los otros dos nadie puede tener el impudor de rechazar el primero, y, respecto al segundo, suprimido, quedaría vacía la personalidad humana.

Poco exige el pueblo leal por boca de sus representantes en el Gobierno. De aquí la voluntad indeclinable de resistir hasta conseguirlo. Y no se crea, dentro o fuera del país, que, merced a los reverses sufridos, efecto de defecciones de toda índole, no tenemos facultad de condicionar el término de la contienda. Nos quedan aún muchas bazas en la mano, que a nadie—y menos que a nadie a nuestros compatriotas adversarios—interesa que utilicemos.

Tenemos cientos de miles de soldados bien armados, cuya bravura, probada a través de la lucha, podrá continuar la resistencia durante mucho tiempo, con el consiguiente quebranto de la economía y el aumento esteril del estrago luctuoso en las familias españolas. Tenemos muchos millares de prisioneros, cuya suerte nos interesa a todos, y más especialmente al enemigo. Tenemos el mercurio, cuyo porvenir depende hoy de nosotros. Tenemos más cosas de las que no queremos hablar.

El programa de Figueras no puede ser más modesto. Suponemos que sobre esa base podría teminar esta tragedia que solivianta al mundo y ha llenado de luto y de dolor todos los rincones de España.

Morterosos silenciosos

«La Prensa francesa confía en que el nuevo papa libre a Francia de los totalitarios.» Nos imaginamos a las tropas del «führer» y del «duce» correr despavoridas ante las bendiciones y exorcismos papales.

«Más de cien buques de guerra británicos maniobran en el Atlántico.» Sólo maniobran, ¿sabéis?

«Se han incendiado los almacenes del Ejército japonés.» No enviamos nuestra condolencia a... los chinos.

«Los parados de Londres piden trabajo.» El obrerismo mundial sólo admite el procedimiento de pedir, que es la manera segura de no obtener nada.

«Parece que el nuevo papa no les hace mucha gracia a los totalitarios.» Un poco más y nos hacemos vaticanistas.

«Los ferroviarios de Cuenca trabajan doce horas diarias.» Mejor es hacerlo de grado para evitar hacerlo por fuerza.

ta mano. Dan buena idea de su baja espiritual al acordarse sólo del estómago, i... y el vivo, al bollo!

¿Y las depuraciones? ¿Y los muertos después? ¿Y aquella carretera de Málaga? ¿Y los niños y las mujeres desgarradas por su metralla, sembrada en toda la zona leal? ¿Y Almería. ¿Y los hospitales bombardeados, máximo sacrilegio contra la Humanidad? ¿Y Guernica? ¿Y Madrid y Barcelona, y Valencia, y Alicante, y tantas otras localidades martirizadas?... Por esta enorme montaña de dolores, levantada con saña de bestia por su vesania, sufre España, llora... y no olvida.

«... Y SOIS ESPAÑOLES.» Al fin, reconocen nuestra grandeza. Título es ese que sólo a nosotros nos pertenece. Da el autoridad para enjuiciar a todo el universo. Pero, ¿y ellos, qué son? Con ser tan rica nuestra lengua, aún no tiene el superlativo capaz de calificar justamente su condición, que no sabemos si comparar con las alimañas del mundo dibujado por Dante.

Y es tal nuestra generosidad, que, aun hoy, confiamos en su recuperación moral, objetivo en primería de nuestra permanencia en la contienda. Por ellos luchamos y lucharemos. Por España y por la Humanidad.—RESFLO.

CUARTEL GENERAL

Las autorizaciones para el reparto de impresos

En el Gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro fueron facilitadas anoche a los informadores las dos notas siguientes:
«Con el fin de que la difusión de impresos autorizados por la Censura pueda efectuarse con las debidas garantías, para controlar rápidamente aquellos repartos que no hayan sido autorizados por la misma, se hace saber que, a partir de la publicación de la presente nota, al obtener la correspondiente autorización deberán los interesados recoger de la Oficina de Censura tantos ejemplares sellados como grupos o individuos aislados hayan de efectuar la distribución, para mostrarlos a los agentes de la autoridad, y que éstos puedan comprobar en cualquier momento que para la difusión del pasquin o impreso en general se han cumplido los requisitos reglamentarios.»

JUSTICIA MILITAR

Por el mismo Gabinete de Prensa del Cuartel General fue facilitada la nota que sigue:
«En el día de hoy, después de haber sido juzgados por un Tribunal militar, conforme a las prescripciones de la ley, han sido fusilados en Madrid tres soldados, autores del asesinato de un paisano, a quien dieron muerte para robarle, delito que cometieron con todas las agravantes penales.»

NEGRIN HABLARA MAÑANA

Mañana lunes, día 6, se dirigirá por radio al país el presidente del Consejo de Ministros, doctor Negrin.

EL NUEVO PONTIFICE

Pío XII no cree en el orden totalitario, hostile a Cristo y a los derechos e intereses de la Iglesia

PARIS, 4.—Comentando la elección del papa, «L'Epoque» dice que la Prensa alemana trataba a Pío XI de aventurero político y adjudica ahora a Pío XII el título de político profesional.

«Es fácil—dice—hacer ironías sobre la coalición que, en la elección del papa, se ha demostrado existe contra los totalitarios. Contra ellos se han reunido los católicos, los verdaderos nacionalistas, israelitas, anglosajones, demócratas, socialistas y comunistas.
Digan lo que digan los alemanes, la Iglesia está en su verdadero puesto.»

«L'Ordre» recuerda que Pío XI trató de llegar a un acuerdo con los totalitarios, que se presentaban como defensores del orden; pero comprendió que el orden que querían imponer era la destrucción de todo lo que se predica en nombre de Cristo.—(Fabra.)

SE INTENTA RESOLVER LA CRISIS BELGA PRESCINDIENDO DE LOS LIBERALES

BRUSELAS, 4.—Durante el Consejo de Ministros de esta tarde, los grupos socialista y católico se han adherido, bajo determinadas condiciones, no definidas de una manera categórica todavía, al principio de un Gobierno bipartita.
Pierlot marchó seguidamente a informar al rey de esta decisión, y a su regreso continuó el Consejo para examinar la cuestión financiera.—(Fabra.)

DISOLUCION DEL PARLAMENTO BELGA?

BRUSELAS, 4.—El Gobierno dimisionario ha estado reunido durante tres horas para examinar la situación creada por la intransigencia de los liberales en el asunto Martel.
Se cree que Pierlot propondrá al rey la disolución de las Cámaras.—(Fabra.)

UN DISCURSO DE ROOSEVELT

WASHINGTON, 4.—Con motivo del ciento cincuenta aniversario de la reunión del primer Congreso norteamericano se celebró una ceremonia conmemorativa en el salón de sesiones de la Cámara de Representantes, a mediados de hoy, asistiendo a ella todos los diputados y senadores, los miembros del Gobierno, del Tribunal Supremo, del Cuerpo diplomático y numeroso público.
La llegada del presidente Roosevelt fue acogida con una entusiasta ovación. Los

cantantes de la Metropolitan Opera entonaron el «¡América! ¡América!»

Seguidamente, Pittman, presidente del Senado; Banahead, presidente de la Cámara, y Hughes, presidente del Tribunal Supremo, pronunciaron discursos ensalzando a la democracia norteamericana; Hughes dijo, entre un tempestad de bravos: «Aquí fue vencida la autocracia destructora de la independencia parlamentaria; fué derribado todo aquello que perturbaba la autoridad y responsabilidad de la rama legislativa, esencial para las instituciones democráticas. Todo indica que el modo de sentir de la inmensa mayoría del pueblo americano es que nuestro Gobierno debe ser preservado.»

Seguidamente habló el presidente Roosevelt, interrumpido por frecuentes ovaciones. Renovó la afirmación de la fe americana en la Libertad, definida por la Constitución y el Derecho. Refiriéndose a la política exterior, hizo una exaltación de la doctrina democrática, fundada en la libre elección, y terminó subrayando la necesidad de mantener la libertad de cultos.—(Fabra.)

LA CURACION DE LA LEPROA

NUEVA YORK, 4.—Antes de marchar al Brasil el doctor Windsons Wade, eminentemente autoridad internacional en el estudio de la lepra, ha concedido una entrevista exclusiva a «Nitel Press», en el curso de la cual expuso los resultados que ha conseguido con la aplicación, en inyecciones intramusculares, de aceite de chaulmoogra, sacado de la nuez de un grupo de árboles de los trópicos, y que tiene mucha semejanza con el aceite de cacahuate.

Aunque el doctor Wade admite que dicho aceite no cure todos los casos, sin embargo, afirma que en la leprosería de Cullon han sido curados más de tres mil enfermos en quince años, enfermos que han podido volver a su casa, sin que la enfermedad volviese a reproducirse.

Dicha leprosería cuenta con un promedio de 6.500 enfermos. La mayor parte son hombres jóvenes, y un 25 por 100 menores de quince años. El promedio de fallecimientos no pasa del 7 por 100 anual. Viven los enfermos formando un verdadero pueblo, en casitas individuales. Muchos están casados y tienen hijos.

El doctor Wade afirma que el contagio de los adultos es difícil; en cambio, es muy fácil en los menores, aunque existen niños que viven con sus padres leprosos y, sin embargo, gozan de magnífica salud.—(United Presse.)

SIGUE PENDIENTE EL CONFLICTO RUSO-NIPON DE LAS PESQUERIAS

TOKIO, 4.—El ministro de Negocios Extranjeros, Harita, ha contestado a una interpelación, formulada en la Cámara, declarando que no se había llegado a un acuerdo con Moscú sobre el asunto de las pesquerías.
En relación con el Pacto anticomunista, el ministro se mostró partidario de reforzarle aún más.—(Fabra.)

EN PLENA GUERRA

LA LABOR CULTURAL DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

La República española—en plena guerra de liberación nacional—está llevando a cabo una labor gigantesca en todos los órdenes de la enseñanza para poner la cultura al alcance del pueblo. Los obreros, los campesinos, todos los trabajadores que en el frente o en la retaguarda contribuyen a la lucha contra el fascismo, saben que esta obra cultural de la República es una de sus más preciadas conquistas, la cual han de asegurar poniendo todas sus energías, todo su heroísmo y su espíritu de sacrificio al servicio de la victoria.

No ignoran que los que nos combaten del otro lado de las trincheras, amparados en ejércitos de invasión, son los paladines del negro pasado de incultura y analfabetismo que ha sido baldón de nuestra Patria.

España era antes un país de analfabetos. La incultura de nuestro pueblo había llegado a ser proverbial en todo el mundo. Lo reconocían todos, y lo peor no era que hubiese muchos españoles que no supieran leer ni escribir, sino que los que, sabían apenas leer ni escribir, no era raro encontrar españoles de carretera—abogados, médicos, ingenieros—sin conocimientos de ortografía y desde luego sin la menor afición a la lectura. Las casas acomodadas españolas carecían generalmente de biblioteca. Todo esto se ha reconocido y proclamado muchas veces durante la monarquía por políticos y escritores.

En 1931, al proclamarse la República, existían en toda España 37.599 maestros para una población de veintitrés millones y medio de habitantes, o sea que correspondía un maestro a cada 625 habitantes.

A consecuencia de ello hallábanse sin escuela tres millones de niños. No es, por tanto, de extrañar que más de la mitad de la población total de España no supiera leer ni escribir. Agravábase esto con el trato miserable que recibían los maestros, los cuales padecían en su casi totalidad sueldos de 2.000 a 3.000 pesetas anuales.

Esta miseria de la primera enseñanza oficial la subyugaba el Estado monárquico con la protección y la ayuda a las escuelas particulares de carácter religioso, que eran escuelas al servicio de los niños ricos, al mismo tiempo que, por medio de clases gratuitas, pretendían plantar a las escuelas oficiales para deformar la mentalidad de los hijos de los pobres.

Las castas dominantes consideraban la ignorancia del pueblo como uno de los pilares básicos de sus inicuos privilegios. Y así, en los presupuestos del Estado, dedicábase a Instrucción Pública cantidades írisorias: el 5 por 100 del total.

Hoy, en cambio, la República española, en guerra terrible con el pasado, realiza un esfuerzo colosal para despertar las inteligencias dormidas, cultivar las nacientes, sacar, en fin, a España de su incultura y ponerla en condiciones de alcanzar los altos destinos humanos que le esperan en la Historia. Y ello es posible porque el Estado español no está hoy al servicio de los terratenientes del interior ni de las plutocracias del litoral que constituían las castas dominantes de la sociedad española, apoyadas en el Ejército monárquico y en la Iglesia. Ahora el Estado español está al servicio del pueblo y del porvenir del pueblo.

Trabajadores: Propagad y leed
EL SOCIALISTA

COMO ESPAÑOLES, SABEMOS SUFRIR CON DIGNIDAD

«No nos importa lo que penséis; nos basta saber que sufrís y sois españoles.»

(De la propaganda fasciosa.)

Han sido siempre, hasta el momento, hábiles maestros en ocultar sus intenciones reales cuantos han iniciado el moldear del espejo barro de la opinión pública con pretensiones «particularísimas» de alto vuelo. Los grandes negocios al amparo de un Poder detentado, las asombrosas estafas incubadas al calor de hipotéticos yacimientos de tal o cual preciado producto, la captación del espíritu de grandes muchedumbres cuyo consentimiento es indispensable para la realización de determinadas empresas, de carácter bélico, religioso, político, etc., han exigido previamente el oropel de fantásticas promesas, cuya realización jamás hemos visto efectuada que desviaran previamente la atención de las mentes sencillas o poco dadas a la especulación cerebral, pues sus argumentos son siempre los más simples o los más brillantes, del objetivo primordial oculto, que puede ser de una persona o de un conjunto que forma, entonces, la clase.

Hasta hace algunos años, la clase capitalista actuante en nuestra España—que no por eso era española, pues en un gran porcentaje los títulos de propiedad estaban en el extranjero o fuera de este valle de lágrimas: los de pertenencia «divina»—contaba con una superioridad aplastante de medios y recursos para la propaganda, desleal e interesada siempre, de sus puntos de vista.

Mas, hoy... Hemos de atribuir a la conmoción extraordinaria por que atraviesa España las gravísimas equivocaciones, las numerosas

lagunas sin fondo que se descubren en sus artículos, en sus frases rimbombantes, plenas de hipocrita fariseísmo. Tal vez la inagotable resistencia republicana los saque ya de quicio, y sus nervios no les permitan la suficiente serenidad para reflexionar...

«NO NOS IMPORTA LO QUE PENSEIS»... ¡Con qué sencillez dan la mayor prueba imaginable de cinismo! Bien es verdad que no les ha importado nunca... pero, al menos, no lo decían.

Ya han perdido hasta la cursi elegancia espiritual de que antes presumían. Y el efecto que logran es contraproducente del todo. Así sabemos a qué atemernos. Nos enteramos de que nuestra propaganda no menta al dar publicidad del grito salvaje de Millán Astray: «¡Mueran la salvajeza!», que nos llenó de estupor por lo inverosímil.

Son tan cretinos, que no se les alcanza que el motor que en la lucha nos mueve es, precisamente, el espiritual; que si emprendamos el 18 de julio las armas, y no las dejáremos hasta el triunfo de la República, es porque entonces España, nosotros, pensáramos ya con criterio propio. Esta es la culpa grandiosa y sublime de las izquierdas españolas: haber logrado que la España sin pulso, muerta, la de Silvela, se haya recuperado hasta el extremo de renunciar a todo menos a pensar...

«... NOS BASTA SABER QUE SUFRIS...» ¡Miserables! Y, no obstante, aciertan: España, los españoles—así nos llaman ellos mismos—, sufre, pero su dolor más agudo no lo produce el hambre, que no padecemos como ellos suponen. El puñal más cruel clavado en nuestra carne ha sido impulsado por su sangrien-

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre..... 10,50 »
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pidanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

COMO CAYO ZARAGOZA

NO SON ESTERILES LOS SACRIFICIOS HECHOS POR UN IDEAL

Francia ha puesto al fin el pie dentro de aquella ciudad edificada a las orillas del clásico río que da su nombre a nuestra Península; pero la ha conquistado sin dudar. Al ver tanto desastre y el aspecto que ofrece Zaragoza, el Ejército imperial, más que vencedor, se considera sepultado de aquellos heroicos habitantes. Cincuenta y tres mil vidas le tocaron a la ciudad aragonesa en el contingente de doscientos millones de criaturas con que la Humanidad pagó las glorias militares del Imperio francés.

Este sacrificio no será estéril, como sacrificio hecho en nombre de una idea. El Imperio, cosa vana y de circunstancias, fundado en la movible fortuna, en la audacia, en el genio militar, que siempre es secundario, cuando, abandonando el servicio de la idea, sólo existe en obsequio de sí propio; el Imperio francés, digo, aquella tempestad que turbó los primeros años del siglo, y cuyos relámpagos, truenos y rayos aterraron tanto a la Europa, pasó, porque las tempestades pasan, y lo normal en la vida histórica, como en la Naturaleza, es la calma. Todos lo vimos pasar, y presenciarnos su agonía en 1815; después vimos su resurrección algunos años adelante; pero también pasó, derrumbado el segundo, como el primero, por la propia soberbia. Tal vez retorne por tercera vez este árbol viejo; pero no dará sombra al mundo durante siglos, y apenas servirá para que algunos hombres se calienten con el fuego de su última leña.

Lo que no ha pasado ni pasará es la idea de nacionalidad que España defendió.

La idea de nacionalidad que España defendió, ella mantiene su derecho, lo defiende, y sacrificando su propia sangre y vida, lo consagra, como consagraron los mártires en el circo la idea cristiana. El resultado es que España, despreciada injustamente en el Congreso de Viena, desahuciada con razón por sus continuas guerras civiles sus malos gobiernos, su desorden, sus bancarrotas más o menos declaradas, sus inmorales partidos, sus extravagancias, sus toros y sus pronunciamientos, no ha visto nunca después de 1808, puesta en duda la continuación de su nacionalidad; y aun hoy mismo, cuando parece hemos llegado al último grado del envilecimiento, con más motivos que Polonia para ser reparada, nadie se atreve a intentar la conquista de esta casa de locos.

Hombres de poco seso, o sin ninguno en ocasiones, los españoles darán, mil caldas hoy, como siempre, tropezando y levantándose, en la lucha de sus vicios íntimos, le las cualidades eminentes que aún conservan, y de las que adquieren lentamente con las ideas que les envía la Europa Central. Grandes subidas y bajadas, grandes asombros y sorpresas, aparentes muertes y resurrecciones prodigiosas reserva la Providencia a esta gente, porque su destino es poder vivir en la agitación como la salamandra en el fuego; pero su permanencia nacional está y estará siempre asegurada.

(Episodios Nacionales, de Galdós, tomo VI de la Primera serie.)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin noticias de interés en los frentes

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 4 de marzo de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

«EJERCITO DE TIERRA.—Sin noticias de interés en todos los frentes.

AVIACION.—La aviación enemiga, en la mañana de hoy, ha bombardeado los pueblos de Torrejón, Los Santos y Adeniz (Valencia), ocasionando víctimas entre la población civil.

Nuestras baterías antiaéreas derribaron uno de los aparatos que bombardearon dichos puntos, habiéndose dejado caer en paracaídas sus tripulantes.»

ALTAVOZ DEL FRENTE

Asamblea de la Unión de Muchachas

En Altavoz del Frente se celebró la asamblea que para estudiar la actual situación organizó la Unión de Muchachas. Después de diversas intervenciones, Josefina López, que presidió, leyó las conclusiones, en las que las muchachas madrileñas expresan al Gobierno y al camarada Negrín su firme deseo de ayudar a organizar la resistencia, única forma de llegar a una paz digna y honrosa; luchar contra los capitaladores; pedir la apertura de más escuelas de capacitación, y dirigirse a las muchachas que hoy sufren en la zona invadida el mandato de los extranjeros, pidiéndoles que luchen unidas a todas las muchachas españolas para lograr la independencia de la patria. Las conclusiones fueron aprobadas por unanimidad, acordándose enviarlas al doctor Negrín, junto con el más entusiasta saludo de las muchachas madrileñas. El acto finalizó con la proyección de una película.

JUNTA DE ESPECTACULOS

Se revisará y saneará el programa de teatros y cines

Desde la situación de guerra que vive nuestro país, y que en los actuales momentos ha agudizado la necesidad de movilizar todos nuestros recursos materiales y morales, los espectáculos públicos deben hoy responder, con una decisión que no se ha empleado hasta ahora, a los fines esenciales de nuestra lucha. Para ello hay que suprimir radicalmente del escenario y de la pantalla todo teatro de carácter de chabacanería y de estupidez; hay que suprimir también y forzoso es consignarlo—la influencia disimulada o crítica del enemigo. Y no basta con eso; hay que llevar a nuestros espectáculos el espíritu sublime de las trincheras, el ambiente heroico de nuestra ejemplar retaguardia; hay que hacer un teatro y cine dignos de España.

La Junta de Espectáculos Públicos de Madrid, en su última reunión, ha decidido revisar las carteleras que ofrecen actualmente los teatros y cines madrileños, con la intención de cambiar los programas que no reúnan ciertas condiciones mínimas de decoro artístico y de utilidad social. Este comunicado no es un índice concreto de medidas y fórmulas, pero sí un anuncio de un propósito resuelto. La tarea está comenzada; algunas comedias y películas han sido prohibidas estos últimos días. Con método ya se van a modificar los repertorios y las formaciones artísticas. Salgan de escena lo podrido y lo factioso; queden en ella el teatro clásico y nuestra producción más selecta. Entren autores nuevos, alres nuevos. Hagase un Teatro de guerra y un verdadero Teatro de Educación Popular y de estímulo; un Teatro que levante el entusiasmo del pueblo y un Teatro que oriente. Para eso pedimos y esperamos la colaboración y la ayuda de todos; pues entre todos poseemos el remedio cuya aplicación es obligada.—La Junta de Espectáculos Públicos de Madrid.

HAY QUE RESISTIR

Sin unidad no habría perspectivas de paz honrosa

VALENCIA, 4.—«Verdades, en su editorial que titula «Sin unidad no hay perspectivas de paz honrosa», escribe:

«Los tres puntos de Figueras son la base firme y única sobre lo que se puede asentar la paz duradera y la reconstrucción de nuestra patria. Por ello nuestro Partido los hace suyos sin reservas de ningún género.

«Pero la condición ineludible para que los tres puntos del Gobierno puedan encontrar aplicación es la resistencia férrea de nuestros frentes y retaguardia. De nada servirá que nuestro Gobierno ofrezca una base de discusión amplia para gobernar y conseguir la paz, si por nuestras debilidades o desmayos se produjeran fisuras por donde pudiera penetrar la mano de nuestros enemigos en beneficio de los capitaladores.

«Alrededor de los tres puntos se puede ampliar y profundizar la unión de todos los españoles contraria a la permanencia de grupos extranjeros en España, tanto en la zona leal como en la sojuzgada por Franco. Pero los españoles oprimidos no tienen otra esperanza para realizar esta unión que la del reforzamiento de nuestra resistencia. Si nosotros dejáramos de resistir, esta esperanza se desvanecería, porque con los vencidos y derrotados no se puede pactar: se los aniquila definitivamente.

«Hay que aplicar a fondo el estado de guerra para poner al país en pie de combate. Pero todas las tareas no podrán realizarse si no es sobre la base de la más firme unidad de todos los sectores antifascistas.»—(Aima.)

Altavoz del Frente

Hoy domingo, día 5, a las 6 de la tarde: Noticiero, musical y dibujo.

Las cuatro hermanitas

por Katherine Hepburn y Paul Lukas.

Presentada por Antonio Barbero. A las cuatro, el mismo programa.

Reparto de carne congelada

En la próxima semana se hará un reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la siguiente forma:

Días 6 y 7: Carnicerías de los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio.

Días 8 y 9: Carnicerías de los distritos de Buenavista y Latina.

Días 10 y 11: Carnicerías de los distritos del Congreso, Inclusa y Universidad.

El racionamiento será de cien gramos por persona, y comprenderá el 75 por 100 de carne magra y el 25 por 100 de carne bala.

El hueso y el sebo podrán adquirirse independientemente, hasta que se agoten las existencias de cada despacho, en cantidad no superior a 250 gramos por cartilla.

Los precios de venta serán: carne, 11,25 pesetas kilo; sebo, 3 pesetas, y hueso, una peseta.

Importancia de las reformas iniciadas por los gobiernos de la República

Las obras públicas eran bajo la monarquía un puro pretexto para fabulosos negocios de los grandes capitalistas e industriales. Hoy día, con un régimen democrático y un Gobierno que representa la voluntad popular, las obras públicas son planeadas para servir al pueblo y al engrandecimiento de la patria.

La construcción de nuevas carreteras, la reforma y ampliación de las antiguas y de los caminos vecinales para facilitar, principalmente, los transportes militares y contribuir así a la lucha victoriosa de nuestro pueblo, han sido atendidas debidamente por el Estado, habiéndose dedicado a este fin, en 1937, cerca de veinte millones de pesetas. Después de asegurar el tráfico de guerra, se ha dedicado especial atención al mejoramiento de las carreteras principales, y se ha hecho el estudio de la red de carreteras de la zona naranjera, que comprende las provincias de Valencia, Alicante, Castellón y Murcia, proyecto que se pretende realizar en el plazo de cinco años, y en el que se proyecta un firme especial, que suprimiendo el polvo en toda esta zona, mejorará grandemente el cultivo de la naranja.

Otro aspecto de la labor realizada en obras públicas por el Gobierno de la República es el que atañe a la función encomendada al Comité de Reforma, Reconstrucción y saneamiento de Madrid, encargado de realizar, con la cooperación del Ayuntamiento, una serie de obras determinadas por la situación de la heroica capital de la República y de preparar estudios preliminares para la reconstrucción del futuro Madrid.

La experiencia de la actuación de este organismo es tan grande, que puede afirmarse que, terminada la guerra, se contará con un archivo técnico de incalculable importancia para la reconstrucción inmediata de Madrid, su reforma y su ampliación.

«Otros de los aspectos importantes en obras públicas son las obras hidráulicas y los puertos. La guerra no ha impedido

OBRAS PUBLICAS

Importancia de las reformas iniciadas por los gobiernos de la República

que se preste a las primeras la debida atención. Se han ido desarrollando y ejecutando las obras en las distintas Confederaciones Hidrográficas, atendiendo al mejoramiento de las zonas, con vistas a un mayor aprovechamiento de las aguas y al aumento de las zonas de regadío.

Mientras en la zona leal las obras hidráulicas se hallan completamente abandonadas, en la España republicana se han seguido todas las obras de revestimiento de canales, de construcción de otros nuevos, tanto en Valencia como en la zona de Aragón, en Albacete, en Tarragona, en Cartagena, en términos tales que se podrán poner en cultivo 40.000 hectáreas. Al mismo tiempo se construyeron pantanos en las provincias de Ciudad Real, Huesca, Jaén, Barcelona y Valencia, que serán el día de mañana fuentes inagotables de riqueza.

Se sigue la política de dotar de agua potable a numerosos pueblos que carecen de ella, y recientemente se ha constituido una Comisión técnica que estudia la manera de aprovechar el agua sobrante del río Ebro para, mediante el trasvase de pantano a pantano y de cuenca a cuenca, poder llevar a la sedienta provincia de Almería muchos miles de hectáreas, lo que permitirá también mejorar y ampliar los regadíos de todo Levante, poniendo en riego 100.000 hectáreas entre las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería.

También ha prestado atención el Gobierno de la República a los puertos, continuando por cuenta del Estado las obras abandonadas por los antiguos contraristas. Reformadas las antiguas Juntas de Obras de Puertos, se mejoran las condiciones de trabajo de los obreros portuarios y se procura, por todos los medios, mejorar la situación de los puertos con respecto a la época anterior a la sublevación, para que cuando España recobre su actividad comercial los puertos estén dotados de una manera más perfecta para el tráfico.

DISPOSICIONES OFICIALES

Reajuste del personal dedicado a las faenas del campo

La «Gaceta de la República» del pasado día 2, jueves, publicó un orden de Justicia disponiendo que al personal auxiliar de la Justicia, integrado por los secretarios judiciales, oficiales y auxiliares de Juzgados municipales y de primera instancia e instrucción, Audiencias y Tribunal Supremo y de los organismos especiales creados con posterioridad al 1 de agosto de 1936, le sean alcanzados los beneficios del decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 12 de septiembre último por carencia de la vida a consecuencia de la guerra.

La del viernes, publicó las siguientes órdenes:

Justicia.—Confirmando en el cargo de alguacil o agente judicial del Juzgado municipal número 5 de Madrid, con carácter interino, a D. Juan G. Vicente García, retrotrayendo este nombramiento, para todos los efectos, a la fecha de 26 de abril de 1937, en que comenzó a prestar sus servicios.

Instrucción Pública.—Disponiendo que, mientras dure la ausencia del jefe de los Servicios de la Restricción de tóxicos y estupefacientes, se encargue interinamente de dicha Jefatura don Juan San Felix Sanjaume, actúe el delegado de la misma.

Agricultura.—Otra orden, reproducida de la «Gaceta» de 18 de enero próximo pasado, disponiendo que las Juntas Provinciales de Trabajos Agrícolas procederán a realizar, por conducto de los Comités Agrícolas Locales, un reajuste del personal dedicado a las faenas del campo.

La del sábado, publica las siguientes órdenes de Justicia:

Disponiendo sea repuesto en el cargo de secretario judicial de Colmenar Viejo don José Ceres Rosell, separado provisionalmente por orden de 10 de agosto de 1938.

Confirmando en el nombramiento de secretario del Juzgado de Instrucción de Monóvar a don Luis Pastor Rivera.

Nombrando fiscal propietario del Juzgado municipal número 7 de Madrid a don Antonio Conte Ugena.

También publica los nombramientos para los cargos de Justicia municipal de los partidos judiciales de Torrejón, Orcos, Liria, Oesa, Navahermosa, Promerar Viejo, Chinchón, El Escorial, Madrides y Puente del Arzobispo.

Asimismo publica las siguientes órdenes de Trabajo:

Disponiendo que durante la ausencia del director general de Asistencia Social, don José Benito Mora, se encargue de la firma de los asuntos correspondientes a dicha Dirección doña Catalina Mayor Arroyo, actual delegado de Madrid.

Nombrando delegado provincial de Asistencia Social de Alicante, con carácter interino, a doña Cristina Sempere Lerio, y otra desestimando el recurso entablado por la Compañía SINGER de Máquinas para coser contra la sentencia dictada por el presidente del Jurado mixto de la sexta Agrupación de Jurados mixtos del Trabajo industrial de Valencia, en la reclamación formulada por la obrera Nieves Rivelles y Liaces, y condenando a la citada Compañía.

BANCO DE VIZCAYA
ALCALA, 47

CAPITAL AUTORIZADO: 100.000.000 DE PESETAS

CAPITAL SUSCRITO Y DESEMBOCADADO: 60.000.000 DE PESETAS

RESERVAS: 50.000.000 DE PESETAS

Dirección telefónica: BANCA YA

Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretas de ahorro, con servicio de muchas. Departamento especial de cajas de alquiler.

Sucursales en las principales poblaciones de España.

COMPRO MAQUINA DE ESCRIBIR
TELEFONO 13710.

VENDO muebles, objetos, cuadros óleo. SAGASTA, 21.

MUEBLES Y OBJETOS de todas clases compro, pago muchísimo. Teléfonos 22339-74811.

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264 Magdalena, 26. ALVAREZ

VENDO colcha matrimonio. San Simón, 5, 3.º izquierda.

MAQUINAS DE ESCRIBIR en buen estado compro. Teléfono 13787.

COMPRO ropas usadas, máquinas escribir y coser, y papeletas Monte. JAIME, General Pórrer, 11. Teléfono 63282.

VENDO capa, magnífica, militar-paisana. San Simón, 5, 3.º izquierda.

CIENT MIL PESETAS tomaría rápidamente, garantizadas con solar 200.000 PIES carretera Andalucía. Príncipe, 14, primero derecha. Mañana.

COMPRO DESPACHO Máquina de escribir, buena. Tel. 17496.

VENDO grupo frigorífico nuevo, instalación industrial. Magallanes, 5, Molinero. Tel. 48477.

¿Has llevado ya TU DONATIVO A LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA?

SI TODAVIA NO HAS CUMPLIDO CON ESTE DEBER ENTREGALO EN DELIGROS.2 o CISNE.18

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA VANA A

CAPITOL SEGUNDA SEMANA DE La condesa de Montecristo con BRIGITTE HEIM	AVENIDA SEGUNDA SEMANA DE Noche de tormenta con EDMUND LOWE y KAREN MORLEY
RIALTO RONNY extraordinaria opereta, con KATE DE NAGI	PALACIO DE LA MUSICA DESFILE DE PRIMAVERA con FRANZISKA GAAL
MADRID PARIS PAPRIKA UNA COMEDIA COMICA INOLVIDBLE CON FRANZISKA GAAL	PRENSA SEGUNDA SEMANA DE La noche del terror por BELA LUGOSI, y «El vengador solitario» (caballista)

TEATROS Y CINES

(Industria intervenida por el Estado)

COMEDIA — 4 y 6:30: Los intereses creados (de don Jacinto Benavente).

CHUECA — 3:45 y 6:15: Nobleza baturra (éxito extraordinario).

IDEAL — 5:15: La Gancharra y La Pinturera. (Martes, estreno: La cruz del matrimonio).

LA LIRA — 3:45 y 6:15: ¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vazquez.

FUENCARRAL — 3:45: La Dolorosa, 5:30: Silvia Aramburu y maestro Luis.

PARDINAS — 4: Maruxa (Pilar Calderón, Victoria Racionero, Truyols), 6: Bohemios (Ángeles Oteiza, Blasco, Eizasa) y Una visita (Cándida Suárez, José Riera, Truyols).

PROGRESO — 4 y 6:30: ¡No me atropelles! (magnífica revista).

A las 4 y 6,15

ASCASO — Mariquilla Terremoto (de los Quintero).

BARRAL — ¡Qué solo me dejais! (gran éxito cómico).

ESLAVA — ¡No me engañes, Atlante!

ESPAÑOL — El alcalde de Zalamea (éxito clamoroso).

GARCIA LORCA — Pide por esa boca (superbísima excepción).

JOAQUIN DICENTA — La reina de la columna (éxito insuperable).

LOPE DE VEGA — ¡Qué más da! (grandioso suceso).

MARAVILLAS — La flauta de Bartolo (la revista de la alegría).

MARTIN — Por tu cara bonita (éxito inmenso).

PAVON — Los ahuecos (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON — 3 y 5:30: Nuevo y grandioso programa, en su espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Carmen Fiebert, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarita y Francisca, Lolita Granados, Juilia Oliver, Cojo Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Hevia, Benito Ballesteros, Marcos, Zaidara, Saavedra, Ballet Calderón, Los Piñeros, Rolán, Orquesta Calderón, Les Richards, Carmen Numantini, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Gloria Fortuny, Pharry Sisters.

VARIEDADES — 3:45 y 6, extraordinario éxito: Pili Frontero, Carmen Córdoba, Consuelo Zamora, Pepa Marcos, Zaidara, Mary Angeles, Guillén, Mary Domínguez, Canario de Madrid, Pico Aguilera, Hermanas Brasil, Peter and Baby, Juilia Castellón, Moreno, ? Paqui Almería, Pom-poff, Thedy, Nabucodonosor, Zampabollas, Gran Orquesta Florida.

ZARZUELA — 4:30 (últimas representaciones): Paris la nuit (reformada), interviniendo Pastora Imperio, Antonio Piñero, María Arias, Cástex, Muguet-Albain, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosit, Durán, José Guepero, Antonio Molina, Juli Romero, Lozano, Leirin, Los Moreno, Aurorita Brizard, Tony Astaire, Lolita Villaespesa, Luciano Felvy, Consuelo Zamora, Margarita Corralillo de Granada, José Chacón, Bondad aragonesa, 10 girls Revue, Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS

CALLAO — 4 y 6:30: Caprichos y Desfile de candelillas (James Cagney).

POPULAR CINEMA (San Miguel) — 4 y 6:30: Méritos en harina (cómica) y Gente viva (James Cagney).

CHAMBERI — 3:30: El finete relámpago, 5: El gran Ziegfeld (Mirna Loy, Luise Rainer, William Powell).

DORE — 4 y 6: Vidas rotas (Maruchi Fresno).

FLOR — 4:15 y 6:30: Teodoro y compañía (éxito insuperable) (caballista).

METROPOLITANO — 4 y 6:30: Trucos de juventud (dos horas de risa).

PALACIO DE LA MUSICA — 4 y 6:15: Desfile de primavera (Franziska Gaal; segunda semana).

SALAMANCA — 4 y 6:30: El conde de Montecristo (Elissa Landy-Robert Donat).

A las 4:30 y 6:30 de la tarde

ASTUR — Los miserables.

AVENIDA — Noche de tormenta (Edmund Lowe-Karen Morley).

BARCELONA — Los marineros del Báltico (film ruso, en español).

BELLAS ARTES — El fin del tirano.

BILBAO — La generalita (opereta); Ruby Keler-Dick Powell).

CAPITOL — La condesa de Montecristo (Brigitte Heim).

DOS DE MAYO — El Imperio de los gángsters.

ENCOMIENDA — Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone).

GENOVA — Un marido ideal (en español: Brigitte Heim).

GOYA — Una chica de provincias (Janet Gaynor, Robert Taylor).

MONUMENTAL — Verónica (Franziska Gaal).

OLIMPIA — Dora Nelson (Elvira Poppesco).

PADILLA — Ojos que matan (Edmund Lowe).

PLEYER — La cena de los acusados (Myrna Loy-William Powell).

PRENSA — La noche del terror (Bela Lugosi) y De cara a cara (Ken Maynard).

ROYALTY — El tentente del amor (opereta).

TIVOLI — La escudrilla infernal (Richard Dix-Karen Morley).

CINES DE SESION CONTINUA

CARRERAS — De 11 a 3; 4 y 6:30 (numeradas): La herencia (Kay Francis-Warner Oland).

MADRID-PARIS — De 11 a 4; 4:30 y 6:30: Dime quién eres tú (opereta, por Liane Haid).

De 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES — Un bandido leal (emocionante).

GONG — Señora casada necesita marido (Catalina Bárcena).

de 11 a 4 y 4:30 y 6:30 de la tarde

BELLAS ARTES — El fin del tirano.

CALATRAVAS — ¡Abajo los nombres! (español).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA — Un príncipe encantador (opereta). Varietés: Conchita Redondo,

Reajuste del personal dedicado a las faenas del campo

La «Gaceta de la República» del pasado día 2, jueves, publicó un orden de Justicia disponiendo que al personal auxiliar de la Justicia, integrado por los secretarios judiciales, oficiales y auxiliares de Juzgados municipales y de primera instancia e instrucción, Audiencias y Tribunal Supremo y de los organismos especiales creados con posterioridad al 1 de agosto de 1936, le sean alcanzados los beneficios del decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 12 de septiembre último por carencia de la vida a consecuencia de la guerra.

La del viernes, publicó las siguientes órdenes:

Justicia.—Confirmando en el cargo de alguacil o agente judicial del Juzgado municipal número 5 de Madrid, con carácter interino, a D. Juan G. Vicente García, retrotrayendo este nombramiento, para todos los efectos, a la fecha de 26 de abril de 1937, en que comenzó a prestar sus servicios.

Instrucción Pública.—Disponiendo que, mientras dure la ausencia del jefe de los Servicios de la Restricción de tóxicos y estupefacientes, se encargue interinamente de dicha Jefatura don Juan San Felix Sanjaume, actúe el delegado de la misma.

Agricultura.—Otra orden, reproducida de la «Gaceta» de 18 de enero próximo pasado, disponiendo que las Juntas Provinciales de Trabajos Agrícolas procederán a realizar, por conducto de los Comités Agrícolas Locales, un reajuste del personal dedicado a las faenas del campo.

La del sábado, publica las siguientes órdenes de Justicia:

Disponiendo sea repuesto en el cargo de secretario judicial de Colmenar Viejo don José Ceres Rosell, separado provisionalmente por orden de 10 de agosto de 1938.

Confirmando en el nombramiento de secretario del Juzgado de Instrucción de Monóvar a don Luis Pastor Rivera.

Nombrando fiscal propietario del Juzgado municipal número 7 de Madrid a don Antonio Conte Ugena.

También publica los nombramientos para los cargos de Justicia municipal de los partidos judiciales de Torrejón, Orcos, Liria, Oesa, Navahermosa, Promerar Viejo, Chinchón, El Escorial, Madrides y Puente del Arzobispo.

Asimismo publica las siguientes órdenes de Trabajo:

Disponiendo que durante la ausencia del director general de Asistencia Social, don José Benito Mora, se encargue de la firma de los asuntos correspondientes a dicha Dirección doña Catalina Mayor Arroyo, actual delegado de Madrid.

Nombrando delegado provincial de Asistencia Social de Alicante, con carácter interino, a doña Cristina Sempere Lerio, y otra desestimando el recurso entablado por la Compañía SINGER de Máquinas para coser contra la sentencia dictada por el presidente del Jurado mixto de la sexta Agrupación de Jurados mixtos del Trabajo industrial de Valencia, en la reclamación formulada por la obrera Nieves Rivelles y Liaces, y condenando a la citada Compañía.

De madrugada, llámese únicamente al teléfono de Talleres: 48 728

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Asociación de Dependientes de Espectáculos Públicos (Acomodadores y Similares).—Pone en conocimiento de sus asociados que los días 8 y 9, de cuatro a siete de la tarde, se pagarán los subsidios de morosidad y enfermedad y los recibos de la Cooperativa de Espectáculos.

Charito España, Pilarín Gurumeta, Baby and Jhonson.

De 4 tarde a 8:30 noche

BEAVENTE.—Hacia las alturas. Varietés: Isidoro Cano, Celmay, Germanas Córdoba, Rosario la Cartujana.

A las 4 y 6,15 de la tarde

ELCANO.—Sucedió una noche (Claudette Colbert). Varietés: Mary Sol, Fernatín, Joe Rewie, Naty González, Estrellita Diaz, Tito Llopis.

HOLLYWOOD.—Siete pecadores. Varietés: Carmen Roco, Negresco, Isabel Lorenzo, Salud Candelas, Leonor Camacho, Elsie and Wald.

PROYECCIONES.—La travesía molnerra (española; Hilda Moreno). Varietés: María del Pilar, Estrella Macarena, Begonia la Bilbainita, Stella.

A las 4:30 y 6:30 de la tarde

DURRUTI.—La consentida (Carole Lombard). Varietés: Petit Pilarín, Charito Torres, Bella Amelia, Isabel Camacho.

RIALTO.—Flor de noche (Vera Korenne). Varietés: Paz Africanita, Luisita Escaples, Carmencita López, Reyes and Chiberto.

COOPERATIVA SOCIALISTA MADRILEÑA

CASA CENTRAL: Libertad, 34. Teléfono 14033

OFICINAS: Fernando el Santo, 15. Teléfono 35341 MADRID

La Cooperativa de consumo es absolutamente clasista cuando se orienta en los principios del marxismo, como acontece con la nuestra.

Propagad, pues, camaradas nuestras instituciones donde os encontreis

DOMICILIO SOCIAL: CASA DEL PUEBLO

VENTA DE MAQUINAS

AMERICANAS, NUEVAS, DE MEDIR TELAS, PARA USO DE COMERCIOS AL DETALL

TOTALIZAN MEDIDAS Y PRECIOS

APROBADO SU USO EN ESPAÑA POR EL DEPARTAMENTO OFICIAL CORRESPONDIENTE

Informes: TELEFONO 62270, DE NUEVE A UNA